



15642条项目高质量办结,群众满意率99.7%

南通晒出“我为群众办实事”成绩单

设计打造南通群英馆、10分钟健身圈服务功能提升、开发市区智慧停车系统……12月30日,南通市政府召开新闻发布会,集中发布全市办实事取得的成效和常态化运行重点实事项目情况。目前,全市两批共15642条实事项目已办结,线上调查结果显示,群众平均满意度达到99.7%。

陈莹 严君臣

据南通市委宣传部副部长、市文明办主任、市委党史学习教育领导小组办公室主任实践活动组组长盛慧琴介绍,南通形成“我为群众办实事”实践活动专项方案,明确五项重点任务。通过联系群众“大走访”,全市县处级以上1762名领导干部全部下沉一线问需于民,把群众“急难愁盼”具体问题排摸上来;通过梳理问题“晒清单”,建立四级联动清单体系,确定项目实施轻重缓急,确保项目落地稳妥规范;通过解决问题“见成效”,靶向施策,精准发力,有序推进全市两批共15642条实事项目高质量办结;通过志愿服务“我报到”,动员全市58047名机关在职党员赴社区报到开展志愿服务,报到率达99.45%;通过结对帮扶“我来帮”,定期关怀英烈后代、孤寡老人、留守儿童、伤残人员等群体,确保每个困难群众都能得到及时有效的帮扶。

利用“城市大脑”创新打造“我

为群众办实事”项目管理平台,南通同时建立了即时报送、实时监控、月初预告、月中提醒、月底督办、线下巡查、办结评价“七步工作法”。记者了解到,截至目前,全市第一批11127个项目、第二批4515个项目均已办结,办结率达到了100%。

在“我为群众办实事”实践活动开展过程中,涌现出南通群英馆设计打造、10分钟健身圈服务功能提升、市区智慧停车系统开发等一大批办结迅速、成效显著的项目。为确保这些实事项目真正办到群众心坎上,全市按照群众评议、分组评判、综合评估的步骤,开展办实事成效评估,先后访谈1872名办实事项目服务对象,群众满意度达99.3%。在综合评估中,通过线上线下相结合的方式畅通评估渠道,线上依托项目管理平台共收集群众满意度调查问卷30.6万份,平均满意度达到99.7%。

南通市委宣传部四级调研员,市委党史学习教育领导小组办公室实践活动组组长耿宏彬表示,为高质量推动“我为群众办实事”实践活动走深走实、常态长效,通过对今年两批实事项目的分析研究,梳理出了常态化运行重点实事项目,持续化解决群众“急难愁盼”具体问题,提升全市人民群众的幸福感和满意度。目前,全市共收集常态化运行实事项目1662个,其中市级重点项目32个,一般项目51个;县(市)区重点项目65个,部门、镇(街道)一般项目207个,村(社区)一般项目1307个。

盛慧琴表示,下阶段,南通将推进“我为群众办实事”实践活动常态长效开展,并以此作为党史学习教育的落脚点和检验成效的“试金石”,不断筑牢“根”与“魂”,在全市“建设大门户,同奔共富路”的新起点上不断推动各项事业迈上新台阶、开创新局面。

增颜值,提气质

崇川62个老旧小区迎来“蝶变”

“外墙变新了,小区里道路也变宽了,有亲戚到了附近后都找不到我家了。”家住南通市崇川区任港街道陈家小园的居民沈阿姨谈到小区的新变化时,忍不住感慨道。12月29日,记者从南通市崇川区了解到,今年年初,崇川制订的50个老旧小区改造计划,截至目前主体已基本完成,配套工作有序推进中。预计到2021年底,崇川将改造完成62个老旧小区,让“老城旧貌”逐步换“新颜”。

花宇 石唯



完成改造的海港新村 花宇 摄

陈家小园地处崇川城西,交通条件优越,周边配套齐全,充满老南通的“烟火气”。可自1994年建成以来,该小区始终未能实现雨污分流。“这里地势低洼,每到梅雨季节排水不畅时,积水能到小腿肚。”居民张锦标告诉记者,原先小区内违章搭建随处可见。自改造工程启动后,违章建筑不见了,小区内变得整洁了。如今,改造工程进入尾声,晨苑社区正积极为小区引入物业公司,张锦标也自告奋勇当起志愿者,呼吁小区居民共同守护好新家园。

与陈家小园一样,曾被违建所困扰的海港新村,也在今年的改造中迎来“蝶变”。“海港新村原来有

个‘雅号’,叫‘蓝色的海洋’。因为小区里原先有很多蓝色铁皮棚违建。”狼山镇街道曹祠社区党委书记王建忠坦言,当海港新村被列入改造计划后,随即启动违建拆除工作,共拆除违建300多处。目前,改造工程已全面竣工,600多名居民迎来新家园。

位于新城桥街道的段家坝小园,改造工程也即将收官。当天,记者在现场看到,工人们正抓紧铺设草地。值得一提的是,城南新村社区联合改造施工方,在小区大门口设置了一个立体二维码,居民只要扫一扫,即可把在施工过程中遇到的问题向施工方反映。后台则有专人负责受理。针对没有智能手机的

居民,社区贴心地在现场设立了群众接待室,值班人员会将问题记录在案,并及时回复。“开工以来,居民反映了六十多个问题,全部都得到了解决。”城南新村社区党委书记、居委会主任张杰介绍。

记者了解到,自2020年崇川启动老旧小区改造工程以来,当年就有12个小区完成改造。今年年初制订的50个老旧小区,目前主体工程已基本完成,配套有序推进中。到年底,崇川将改造完成62个老旧小区,建筑面积约343万平方米。在改造过程中,崇川还计划对老旧小区周边的背街小巷进行同步改造,形成老旧小区改造“崇川样板”。

海门红色主题短视频作品大赛颁奖

12月28日,南通市海门区举行“请党放心 强国有我”红色主题短视频作品大赛颁奖典礼。现场揭晓获奖作品,包括荣获特等奖的《图说张謇·青年正能量》,获一等奖的《我们的“乡村style”》以及获二等奖的《“人才”》等3部作品,获三等奖的《为你而来》等5部作品,《出征》等10部作品获优秀奖。

据悉,今年9月,海门在全区启动开展“请党放心 强国有我”红色主题短视频作品大赛活动,各基层党组织共收到短视频作品99部,经过多轮筛选,最终评出

20部获奖作品。

近年来,海门把握新媒体网络时代传播特点和受众需求,以“视角向下,镜头向上”“小切入、大视觉”等方式创新开展党员教育工作,通过组织开展“百年风华”全区党员教育全媒体作品大赛、“我的入党故事”微视频征集、“百名党员奋斗说”优秀微感言视频评比等系列活动,让平凡人的“红色正能量”从“幕后”走到“台前”,从“线下”走到“屏前”,涌现出了一批正人心、扬正气、有品质、有温度的党员教育短视频“爆款”“精品”。 严君臣 俞新美 邓轶楠

海安稻麦年统计单产连续16年全省第一

近日,“海安大米”种植基地优质产品品鉴评比活动中传来喜讯,2021年海安稻麦年统计单产1063.3公斤,连续16年全省第一。

据介绍,今年海安市共55.8万亩水稻,统计单产648公斤,比去年增加3.2公斤,在全省89个水稻县(区、市)连续九年位居第一,全年稻麦统计年单产1063.3公斤,连续14年稻麦年单产过吨粮,连续16年稻麦年统计单产全省第一。

近年来,海安高度重视粮食

安全,持续加大扶持力度。通过出台和落实各项惠农政策,加强优质食味水稻品种推广,去年全市耕保补贴资金合计7360万元,稻谷生产补贴面积合计49.96万亩,补贴资金3815万元。目前,全市累计建成高标准农田74.48万亩,占耕地比重超过90%,稻麦耕种收综合机械化率达96.6%,高标准农田占比、水利现代化水平、农业综合机械化水平持续保持南通前列。

花宇 魏钦翠 唐进

崇川法院执行案件全年结案逾万件

12月30日,记者从南通市崇川区人民法院召开的新闻发布会上获悉,该院全年执行案件累计收案9383件,结案10064件,结案率为107.26%,执行到位金额12.32亿元,位居全市基层法院前列。

据介绍,崇川区法院先后推动《关于建立“网格陪执”联动机制、落实综合治理执行难工作行动方案》《关于加强综合治理从源头切实解决执行难的实施方案》《关于建立区综合治理执行难工作联席会议制度的通知》等综合治理、源头治理的文件落实。该院全年累计开展专项执行行动14次,腾退23套不动产,共对14

人次采取司法拘留并对5人进行罚款,罚款金额12万元。强制措施的有力采取,督促被执行人主动履行义务,累计主动履行结案581件,金额达6200多万元。

该院推进执行指挥中心“854模式”迭代升级,充分发挥“最强大脑”作用,通过财产查控实现案件快执快结,600余件执行案件通过划拨实现快速结案,平均用时不足10天。全面建立执行案款“一案一人一账户”制度,开通执行案款到账后自动发送短信至申请执行人与承办人提醒发放功能,规范执行案款发放,全年累计发放执行款7769笔,金额为11.35亿元。 严君臣 徐振宇

给了打点费事没办成,女子起诉要退钱

为了醉驾的丈夫能判缓刑,南通通州韩鑫花钱托人疏通关系,结果几万元钱却“打了水漂”。为了要回“打点费”,韩鑫将对方告上法庭。近日,南通市通州区人民法院审理了这起特殊的借贷纠纷。

2019年7月某晚,韩鑫丈夫孙健因醉驾驾驶机动车发生事故被交警部门查获。韩鑫为“捞人”找到表哥赵峰商议,赵峰觉得朋友李源人脉广、路子多,遂找李源帮忙。李源允诺找人疏通关系,帮孙健减轻处理争取缓刑。

此后,韩鑫陆续通过微信转给李源几万元“打点费”,李源也一直表示在找人“活动”。数月之

后,孙健还是因犯危险驾驶罪被法院判入刑。韩鑫认为李源收了钱没办事愤然要求退钱。李源无奈承诺退钱并写了一张借条,但此后并未照办。韩鑫遂以民间借贷为由起诉至法院要求李源还款。

南通通州法院经审理认为,涉案款项属于非法款物,不是民事主体之间的合法财产关系,不应受法律保护。李源事后向韩鑫补写借条,不改变双方行为性质。因涉案纠纷不属于民事诉讼受案范围,通州法院裁定驳回原告韩鑫起诉,并将涉案违法线索移送相关部门处理。(文中当事人均系化名) 严君臣 吴新峰